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XII. évfolyam Szigetvár 1911 január i>ó 18. fc-ik szálú.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évre 8 korona. — Fél évre i korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Nyill-tér garmond sora 40 fillér.

Álomkór a politikában.
Irta. dr. Vadász Sándor.

Nemzeti létünkért és magyar ál­
lamiságunkért folytatott ezeréves küz­
delmünk története gyakran mutat fel 
Időszakokat, a mikor a nemzeti fel­
buzdulás és harci tűzre lobbanás idő­
szakát rövidesen a teljes elernyedés 
kóros állapota váltja fel. Ez a törté­
nelmi igazság mert a magyar nemzet 
lelkesedése csak szalmaláug, ideig-órá- 
ig tart és azután megnyugszik a meg- 
változhatatlanban.

Sajnosán kell megállapítanunk, 
hogy ez a jellemzés találó és igaz. 
Évszázadok óta tudják ezt Bécsben 
azok a körök, a melyek láthatatlanul 
irányították a magyar nemzet sorsát 
és a mely tényezők törekvésének vég­
célja nem egy egységes, erős, öntu­
datra ébredt magyar nemzet volt, ha­
nem szétforgácsolt, gyenge, ineghason- 
lutt és álomkórba ringatott ország. Az 
általános elkedvelenités és nemtörő­
dömség idejét használták ki azután 
rendszerint, hogy úgyszólván kardcsa­

pás nélkül, ha lehet, az alkotmányos 
formák látszatának megóvása mellett, 
ha nem, akkor ennek ellenére valósít­
sák meg a magyar nemzet ellen irá­
nyuló évszázados törekvéseiket.

A súlyos megpróbáltatások ezen 
ideje tolul elénk, amikor elgondolko­
zunk közéleti viszonyainkon és mérle­
gelni próbáljuk azon tervek horderejét, 
a melyeknek megvalósítását a bécsi 
körök a nemzet mai gyengeségétől a 
nagy közvéleménynek a politikával 
szemben való nemtörődömségétől és 
közönyétől remélnek. Korona és nem­
zet sorsát talán egy egy egész évszá­
zadra eldöntő reform eszmék dobat­
nak a közvélemény elé a nélkül, hogy 
kóros álmából egy percre is magához 
térne. A közelmúltban is, ha napirend­
re kerül akár a védem reformja, akár 
a közigazgatás államosítása, akár újabb 
állami monopóliumok megteremtése 
vagy a szertelen hadügyi kiadások foly­
tán a milliónyi tömegnek fogyasztás és 
egyébb adók alakjában való fokozot­
tabb megterhelése : hullámzásba jöttek 
a szenvedélyek feszültség keletkezett a 
politikai atmoszférában és még a szüle­

tés előtt eltemettek minden olyan po­
litikai törekvést, a melynek irányítója 
egyedül a bécsi kéz volt, a mely ugyan 
akkor a nemzet jogos aspirációival, 
súlyos terheivel számot nemvetett.

Ma mindennek ellenkezőjét látjuk. 
A politika eseményei, a parlament tár­
gyalásai hidegen és értéktelenül hagy­
ják a nagy publikomot, mintha nem 
is a saját életbevágó érdekeiről, hanem 
egy idegen személy ügyes-bajos dolgá­
nak intézéséről volna szó.

Az országban az existenciális ba­
jok egész tömkelegé szorongatja az em­
bereket. Évröl-évre százezrek ragadnak 
vándorbotot és itt hagyják ezt az or- 

i szagot, a melyről pedig valamikor az volt 
; a közmondás, hogy élet csak itt van 
, és, ha másutt is van élet, az nem 
j olyan élet.

Az évtizedek óta mutatkozó sú­
lyos bajok orvoslására a magyar par­
lament nem tudja a gyógyító irt meg­
találni és az erre való törekvés is oly­
kor egy-egy interpellációban, s az erre 
adott miniszteri válaszban merült ki, 
de organikus törvényalkotásig soha 
sem jutott. Emberileg érthető, hogy igy

Levél.

Muryit 1

Éu nem szerellek léged. Tudom, hogy 
a te finom lelked megérezte már ezt. Mond­
tad is sokszor ; én azt hiszem, hogy már 
nem szerelsz. És én akkor átöleltelek erős 
öleléssel, az ajkadat szinte ki színám iv 'ó 
csókjaimmal. Amin te megnyugodtál. Pedig 
igazad volt. Akkor sem szerettelek. Régen 
nem szeretlek. Talán sohasem szerettelek.

Te nem tehetsz róla. Te jó, szép es 
szelíd vagy. Más nagyon boldog lenne, lift 
egy ilyen leány szeretné. De éti rossz va 
gyök. Én mást szeretek és ne haragudj rám. 
Eressz az utamra. És. ha valamikor eledbe 
kerülök, megtört szívvel, fázva, esdve egy 
kis meleget, egy kis fényt a telkedből, ne

könyörülj rajtam. Büntess meg, mert meg­
érdemlőm a büntetést.

A mi régi gyermekkori barátságunknak 
ifjúkori szerelmünknek vége szakadt hát. Ne 
bánkódj ezen Margit. Hanem örülj hogy így 
történt. Mert te én velem soha sem lettél 
volna boldog. Hiszen most is csak azért nem 
szeretlek mert megszoktalak. A mi évtizedes 
ismeretségünk, mindennapi találkozásunk el- 

I vesztették előttem az ingerüket. — Egyálta- 
i Ián nem vágytam már az utóbbi időben ar­
ia. hogy találkozzunk, hogy megcsókoljalak,

1 hogy megszorítsam szép fehér keskeny ke- 
j zedet. Nem, Csak szokásból tettem. Te ma- 
I gad tudod a legjobban, hogy nem vehette- 
! lek volna el. Te szegény vagy es idősebb 
; mint én. én is szegény vagyok és a pályám 
- kezdetén állok. Vártunk volna addig, a mig 
; te elhervadsz én pedig elfáradok a kenyér

utáni hajszában ? Ennek nem lenne értelme.
Én visszaadom a szabadságodat, mert 

az enyémet ón már elvettem. Gyűrű még 
nem fűzött bennünket össze . . . Te is meg­
találhatod még a párodat, az újat, a ki ép­
pen ugv fog szeretni, mint a hogy te fogad 
öt szeretni. Mert fogod szeretni. Hiába 
mondtad, hogy a te irántam való szereteted 
örök.

Tudom jól, hogy te is el fogsz felejte­
ni engem, hamarabb, mint én téged. Mert 
ón mindig emlékezni fogok rád, mint mes­
terére a hálás tanítvány, Hiszen le tanítot­
tál a szerelemre.

És most, hogy búcsút veszek tőled, 
esdő szóval köriek, hogy ne neheztelj ream. 
Ez a mi regényünk nem bővelkedett eddig 
sem izgalmas jelenetekben. Csendes rótt, 
mint szellőben nyári estén a tó tükre, a

A farsangi újdonságok nagy választékban raktárra érkeztek.
í~ Különlegességek batistok, grenadin és Tüdőkben.

Hagy választék alkalmi ócharpokban!
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
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fjv ~?,ett a nexus a verujtékesen küz­
dő és dolgozó milliónyi magyar lakos­
ság és a bajai iránt kellő érzéket nem 
tanúsító parlamentje között.

Ennek a kapcsolatnak megszaka­
dását és káros következményeit i'elis- 
merték azok, a kik az eddigi ország- 
gyűléseken a népjogok harcosai \öltük 
és közviszonyaink átalactása céljából 
a legradikálisabb orvosságot, az álta­
lános, egyenlő és titkos választói jog 
mielőbbi törvénybe iktatását vették fel 
pvogrammjukba. Hirdették ezt olyan 
férfiak, a kiknek politikai múltja és a 
nemzeti jogok melletti kitartása a leg­
döntőbb argumentum mindazon aggá­
lyokkal szemben, a melyek ezen radi­
kális reform ellen elhangzottak.

A mig azonban a választójog re­
formjára sor kerülhet egész sereg fon­
tos politikai probléma vár megoldásra 
és nagyon

A képviselőház ülése.
Budapest január l.:t. 

A képviselöliáz mai ülés It Návay 
Lajos alelnök nyitotta meg

Napirend előtt Németh Károly, az 
összeférhetetlenségi állandó bizottság 
tagja tette le az esküt.

Ezután áttértek a bankszabadalom 
folytatóin gos t Arg y a I ás ára.

liosnyák Justh-párti képviselő az. 
első szónok, aki hosszasan polemizál 
gróf Wickenbury Márk előadóval.

Thaly Ferenc az önálló bank hí­
vének vallja magát és igy elvből elle­
ne van a bankszabadalom megbosszul) 
látásának. A javaslat szövegezéséi bí­
rálja s különösen az ötödik szakaszt 
kifogásolja alkotmányosági szempont­
ból.

Apponyi Albert gróf szól ezután a 
bankszabadalom

ruk pénzéi I leendő (elfoglalása iráni,
il.) Közigazgatási bi/.ollsági luitam/.al 

grúl' Andrássy Sándor által lélesileiidii ar­
tézi luil ügyében.

4) A községház építésimül felmerült 
ácsmunkák felülvizsgálatáról felvett jegyző­
könyv bemutatása a biztosítók kiutalása 
iránt.

ö. Árok utcai lakosok kezelnie ni,-,, 
szabályozás és gyalogjaim készítésé iizuii.

•rehti.) Csendes (iózn 
tuztatása iránt.

7. ) Illetőségi ügyek.
8. ) A községi tisztviselők, 

lak es rendőrük lizeles emulose

árok bobot-

alkalmazot- 
illctve azok

személyi pótlékáról a 
leülése es ‘avaslata.

kiküldött bizottság je

U, p,uuicum wu --s—javaslathoz. A bankszabadalom tieiii- 
I félő, íogy >l voz íangu a i cgaj< közgazdasági érdekeket érint, ba- 
apatbiat hígja anusi ani^c iem befolyik a nemzetgazdászatra is.nemzetgazdt

A bankszabadalmal csak akkor Itihct-

A községi tisztviselők és 
rendőrök fizetésjavitása.

az eddigi apmiiuu iugj.1 urm befolyik
legnagyobb kérdésekkel szemben is,:
akkor e/.ek nem a íu ihzt t javáta és ne tárgyalni, ha tisztán közgazdasági 
jövőjének biztosilasara fognak dűlőre érdekek‘ ]e[mónck vele kupr.solatba„.
jutni- Hivatkozik Tisza Kálmánnak 1874-ben

A mikor a mvg„nluó bonk». aval buaZ(Hl,.,o. umdy a helves me,,,
a nemzet legéle bevagöbb közgazdáé;,- emUk, bankban találja. S,tj-
lu kérdései kerü ltek felszínre, s a mi-f , I I. .. , , ,, nalja, hogy a 6/-es alap hívei eltérlekkor utana a véderő reformjavai kap- fel . ,, . . , , ...... ... .. • , az egyenes útról. Az ország helyzetecső atban törvényben biztosított joga- . . ° ... •. , . . . ... ,. . . önállóságot követel s a bizonyítás azokmknak a katonai téren való érvénye­
sítéséről lesz szó, elsőrangú nemzeti 
érdek, hogy a közvéleményt e kérdé-1 ^ 
sek ne találják már abban az apathi- 1 
kus és kóros állapotban, a melyben,

A bizottság jelentése.

dolga, akik ezt nem akarják. Érthetet­
lennek tartja a kormánypárt viseike-

a közelmúltban volt, mert a közvéle­
mény ébei ellenőrzése és támogatása 
nélkül illuzóriussá vili hátik az a küz- 
V-dein a melyet nemzeti jogaink dia­
dalára n. :g kell vívnunk és a mely

Apponyi Albert gróf kibeszéli az 
ülést. A vitát holnap folyatják.

Mit tárgyait a város ?
A képviselőtestület topnap

A községi tisztviselők és rendőrök íi- 
z.etéu'ciidozcsére kiküldött bizottság az aláb­
bi véleményos jelentést terje.szlette tegnap 
délután a képviselőtestületi ülés elé : ,

Tekintetes képviselőtestület !
1901. december hó 21-én tarlóit köz­

gyűlésében 190 sz. alatt liozo'.t határozatá­
val megbízatási nyertünk, hogy a városi al­
kalmazottak jelenlegi fizetéseinek, szolgálati 
idejüknek munkakörüknek megállapítása mel­
lett a beadott és a juvaduliiiüzásokut emelni 
kért kérvények felett véleményos jeleiilesün- 

I kel egy hónap alatt tegyük meg.
Ezen inegbizalásban eljárva, iriüködó- 

I sünkot befejeztük, miért is van szerencsénk
d-'lután 3 I jelentésünket a következőkben előterjeszteni: 

harcban, - törvény és igazság mel-|órakor tarUm ülésen az alábbi ügyek kerül-| Az alkalmazottak szolgalat, idejét je­
leltünk lévén, - győzedelmeskednünk I te|( tárgyalás alá- lonleei fizetősei kitüntető kimutatást ./ alatt
kell.

Az állandó választmány ülésé Su
mogyvármegye állandó válasz.tni uiya f. Ii , 
19 én délelőtt 9 órakor a megyei székház 
kistermében ülést tart, amelyen a februári 
vármegyei évnegyedes közgyűlés anyaga ke 
i ül tárgyalás alá.

1. ) kiéli Mór cukrász kérelme n köz­
ségtől bírt lakás és boltunk az alakulandó 
Néptakarékpénzl.ir részére leendő átadása, 
illetve bérlet átruházása ügyében.

2, ) Főtulajdonosuk kérelme a tűzoltá­
sa:' részére szolgáltatandó éjjeli Elfogatok-

melyen két kis csónak halad egymás melloli. 
De jön egy nagyobb, büszkén, erővel, s u 
csónakosoixiiak minden erejüket meg kell 
teszileni, hegy el ne sodorja őket ogymá-iu! 
a nagyobb hajó által vert hullám. Néha -i 
kerül. Nálunk nem igy lett.

Csendesen haladtunk eddig az. elet vi­
zein. De jött egyszerre egy leány egy erős 
bú- .ke leány, a ki elszakított tőled. A fején 
fényes, fekete hajhullámok vannak elsimulva 

■ szemei lüzet szórnak, az ölelése gyönyö­
rű égés örömöket sejtet, a büszkesége tisz­
teletei parancsol. Öt szeretem . .

Szerettem már akkor is, a mikor még 
nem is ismertem csak láttam néha. De 
most, hogy a sors összehozott vele, érzem, 
hogy szeretem nagyon, hogy meghajtok élőt 
te, hogy tőle lügg a boldogságom.

Érzem, hogy kötele, égem neked eze­
ket it I g zni. Meg kall u n ,n hogy ne hagy 
jalak tovább a kétségben, a melyről én tű­
déin .. , r,i4 Lun, I.úgy milyen lélclcgyölrö.

En elszakítom u mi s.e: elmünk Ulolao

kapcsait is. Nem kérem még azt sem tőled, 
hogy őrizd meg irántam u barárulsúgodat. 
Hiszen a nő és férfi közt nem lehet igaz 
barátság Csuk a nagyon félénkek nevezik a 
szerelmet barátságnak azért, hogy elmond­
hassák a nagy csalódások nb-jeti : nem
volt közlünk szerelem csak barátság . . Hogy 
a fájdalmuk ne legyen oly nagy.

Ezt az. utolsó levelemet ne tedd a töb­
bihez. Maradjanak azok a mi történetünk 
derűs örömet mondó lapjai.

És, ha talán, sok év múlva előveszed 
azokat, ha ugyan megtartod és olvasni fo­
god, talán elfelejtetted mar, hogy ezt is el­

csatoljuk. Ezeket összehasonlítva, méltányol­
nunk kellett a kérvényben úgy az elöljáró­
ságnak december hó 14-én tartott tanács­
ülésében hozott javaslatában felhozott in­
dokokul, meil tagadhatatlan, hogy városunk 
alkalmazottainak javadalmazása a mai drá­
ga megélhetési visszonyok inulloll nem meg­
felelő. Igy ezek lelemelesct véleményezzük.

Különböző okok méltatásával azonban 
nem a lize'ések félemolését javasoljuk, hu­
néin azt, hogy az alkalmazol luknak szemé­
lyi illetve korpotlek állapitussék meg.

Az egyes megszavazni kért pótlékok 
megállapításánál azokat egymással arányú- 
riiani kellett.

Véleményezzük tehát, hogy folyó hó
január l-lol való joghatállyal

Vargha Snádor főjegyző évi 400 K 
Fejes József jegyzőnek évi 400 K. 
Krammer Ferenc pénztáritoknak évi

névéinél,vasiad, elfelejtettél engem, 
szerel műnkéi.

Eri kiváltom, hogy igy legyeit 
Isten veted !

Miklós.

Mikitsesák Ucza segédjegyzónek évi

Sándor Sándor,

»7* -«r£*4-

tieh múlt 
Kovács

■ >. Stnihuru Kálmán intők,
Károly végrehajtó, Jáitg Gyula és 
János fogyasztási ellenőrzőknek, lejönként 
100 100 korona személyi pótlék állapítás-
sok meg. Megjegyezzük, hogy ezen személyi 
pótlékok összesén 1500 korona kiadást je­
lentenek.

X
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melyek birtokában hivatását ezen a terüle­
ten is betölteni képes a csendőr. A mi csun- 
dörségünk magas színvonalát bizonyítja, hogy 
ilyen képességekkel biró egyén a legénységi 
állományban is találkozik. A legutulsó vá­
lasztás alkalmával itt Szigetváron volt al­
kalmunk Horváth József szkesfehérvári ja- 
rásőrmesler működését figyelni, aki az itt 
összpontosított csendőrsúg feje volt akkor, 
s benne láttuk mindazt a jeles tulajdonságot, 
ami az igazi csendőrt oly szépen disziti. 
Emlékezhetik mindenki rá, hogy az ű sze­
mélyválogatást nem ismerő igazságszerelote 
és erélye volt az, ami a rendet a választási 
elnök tapintatával együtt minden zavarásiól 
megóvta. Hej pedig, de meg volt a hajlan­
dóság h közigazgatásban egy kicsit tempera- 
rnentumosabb közbelépésre! Hogy ez nem 
sikerült, hogy járásunk erélyes főbírája is 
megtanulta végre, hogy mégis csak a tör­
vény a legnagyobb ur a világon, mindezt 
Horváth Józsefnek, az egyszerű járásőrmes­
ternek köszönhettük.

A rendszerető közönség már a válasz­
tás napján megállapította mindezt s bizo­
nyára szívesen emlékszik vissza erre az 
igazán minta csendőrre. De tudomást szer­
zett Horváth elismerést érdemlő magatartá­
sáról felettes hatósága is, mert amint olvas­
suk, hozzája a következő dicsérő levelet in­
tézte ; „jjjsz. Horváth József G. m. kir. VI 
sz, csendőrKerületbeli járásőrmesternek a fo­
lyó évben lezajlott országgyűlési képviselő

Fnii neonriííri kitiintotáe választási mozgalmak ideje alatt a közbiz-tyy csenuon Kliunieies. lonsági szolgálat terén naqy buzgalommal és

körültekintéssel kifejtett tevékenységéért a 
legfelsőbb szolgálat nevében teljes elismeré­
seméi fejezem ki. Budapest 1910 decz. 30. 
a felügyelő helyett : Allorjay Imre tábornok.“ 

Ez a kitüntetés most az egyszer iga­
zán érdemes embert ért s nekünk nagy 
örömünkre szolgál, hogy egy hivatása ma­

ilyen szép megbecsü-
a hivatalos hatalom a csendőrség fel j lesben részesül, táplálja örömét és nevelje 

használásával a kormány párti jelölt javára : önérzetét, hogy a szigetvári kerület választó
közönségének legértékesebb része működé 
sére rokonszenvvel emlékszik.

II.
A reudörbiztos és rendőrség fizetósei- 

hél, teljes mértékben osztozunk a már elő­
terjesztett elöljárósági javaslattal és saját 
részünkről is véleményezzük, hogy itt kor­
pótlékok állapitassnnak meg.

A rendörbiztos állásánál javasoljuk, 
hogy Nyári Lajosnak havi 12 kor, állapi- 
tassék meg.

A rendőrség korpótlékát a szolgálat 
3—6 éveibe i havi 3, 6—9 éveiben havi 6, 
9—12 éveiben havi 9 és 12 éven felül 
havi 12 koronában véleményezzük megálla­
pítani. Megjegyezzük, hogy ezen korpótlékok 
és a rendőrbiztos személyi pótléka a inai 
napon 588 koronát lesz ki.

III.
Véleményes jelentést kell lenünk arról 

is, hogy a hozandó szabályrendeletben a 
hordójelzö évi javadalmazása mily összeg­
ben állapíttassák meg. Figyelemmel arra, 
hogy a hordójelzés, a gabona méréstől e- 
gészen külön választandó, figyelemmel arra, 
hogy nem tudható, hogy a hordójelzésből a 
városnak mennyi bevétele lesz, figyel emmel 
arra, hogy a javadalmazás a gabonamórés- 
nél kiegyenlíthető, véleményezzük, hogy a 
hordójtlzö javadalmazása szabályrendeletileg 
400 koronában állap ittassók meg.

Mint tudjuk a fenti javaslatot a képvi­
selő testület egyhangúlag elfogadta.

Van a esendőn szolgálatnak egy 
ága, amelyben nem szívesen látja a pol­
gárság a csendőrt s a hol babér ritkán te­
rem a csendőr számára, tekintélyét azon­
ban annál több veszély fenyegeti. Es a szol­
gálat a képviselő választásoknál való közre­
működés. Szamos panasz járja a képviselő
választás időjén, amelynek veleje mindig az.: rfa!,latán álló csendőr

HÍREK-

Dalok a közkutakról.

Dallama : A szigeti kertek alatt leesett a brf . .
1.

A szigeti közkulakból lassan foly a viz ; 
Keserű a sorsa, aki vizet onnan visz,
Mig egy kanna megtelik :
Szépen boesteledik . . ,
— Otthon aztán a vizhordót szidják, püfólik.

II.
A szigeti közkutaknál roppant nagy a sár ; 
Aki róluk vizet hord, az — bokáig benn áll. 
Átfázik jól a lába :
Gyötri köhögés, nátha . . .
— A közegészséget a közkút így szolgálja.

— a.

hogy

visszaélést követeit el. Nagyon jól tudjuk, 
bogy u csendőrség ebben a munkában nem 
a maga kezdeményezéséből jár el, hanem 
a választási elnök vagy a helyi közigazga­
tás fejének parancsa szerint kénytelen cse­
lekedni, de mivel a közönség a rendelkezőt 
ritkán látja, a parancsol teljesítő csendör- 
Ség az, amely viseli annak következményeit 
ha egy-egy érdemeket szerezni, érvényesül­
ni akaró főbíró vagy közigazgatási ifjonc a 
hatalmi tébolytól elkapatja magát. A képvi­
selőválasztáson teljesített szolgálatért aztán 
nem is jár ki elismerés a csendőrnek. A 
kormánynak nagyobb urakat kell kielégíteni, 
a felettes hatóság pedig igyekszik feledni a 
választási kellemetlenségeket s nem igen ta­
lál módot a csendőrt olyas valamiért di­
csérni, amiben a választó közönség dicsér­
ni valót annak idején nem talált.

Néha azonban akad csendőr, aki a vá­
lasztási hadjáratban is ki tudja vívni a kö­
zönségnek és felettes hatóságnak is az elis­
merését. Jeles tulajdonságok, a közönsége­
sen messze felülemelkedő képességek kelle 
nek természetesen hozzá, hogy ez sikerül­
jön. Nagyfokú érlelmesaég, szélesküiü la- 
P" -dalai, emberismeret, tapintat, erős lelek, 
a törvény s nlg,dalában v.V i • /igurii követ-

Szeretnék még arra kérni, ha szavunk 
eljutna hozzá, hogy szigelváií magatartása 
irányítsa a jövőben is, mert a rend és tör 
vény uralmába vetett bizalom drága kincsét 
ebben a szerencsétlen országban úgy látszik 
a hozzája hasonló derék csendőröknek kell 
a polgárok számára megőrizni, mivel az ar­
ra hiva'ott magasabb közigazgatás azt in­
kább megingatni alkalmas, amit mutat az a 
körülmény is, hogy abból a választási had­
járatból, amely neki elismerést és dicséretei 
hozott, járásunk főbírája csak súlyos fegyel­
mi büntetésre tudott szert lenni.

—o—o—

— A kémények összeírása. Az alispán 
rendeleté folytán a kéményeket az egész já­
rásban összeírják. Nálunk Szigetváron a já­
rási kéményseprő egy elöljáró és egy tűz­
oltó liszt közbejöttével történik az össze­
írás, amikor is megállapítandó az, bogy a 
kémények közül melyiket kell havonkint vagy 
ritkábban söpörtotni, mivel a kéményseprő j 
dijai ez alapon lesznek beszedve. — Helye­
sen teszik a háztulajdonosok ha az iissze- 
iiá- alkalmával saját érdekük megvédésére j

ketuiesrug . etek azok u tulajdonságok, a- pontos bevallást te znek.

— A közigazgatási bizottság ülései 
1911-ben. Az 1911-ik évben is, mint eddig 
minden hó második szerdáján tartatnak az 
ülések. Eszerint a folyó évben a következő 
napokon lesznek ülések : január 11, február 
8, március 8, április 12, május 10, jánius 
14, Julius 12, augusztus 9, szeptember 13, 
október 11, november 8, december 13.

Olay arcképének megfestése. Már 
említettük lapunkban, hogy kimondta a kép­
viselőtestület, hogy néhai Olay Lajos volt 
országgyűlési képviselőnk arcképét a város 
házi közgyűlés termébe megfesteti. — E 
tárgyban a napokban ülésezett a kiküldött 
bizoltság, mely felkérte dr. Húsa Ernő köz­
ségi képviselőt és meg bízta, hogy egy me­
gyebeli, valamint fővárosi festőművészekkel 
lépjen érintkezésbe ez ügyben s ezután a 
bizottságnak jelentést tegyen.

— Kinevezés. Stephaieh Pál Marczali- 
állomáshellyel legutóbb kinevezett közigaz­
gatási gyakornok tegnapelőtt délelőtt tette le 
a hivatalos esküt Kacskovics Lajos, Somogy- 
vármegye alispánja előtt.

—- Eljegyzés. Király Lajos szigetvári 
Máv. hivatalnok vasárnap eljegyezte Kova- 
csics Írónkét Drávapálfalván. Gratulálunk.

— Köszönetnyilvánítás. Az uj év nap­
ján tartott „Pásztorjáték“-ra részint lelül- 
fizettek, részint pedig jegyüket megváltották 
Stern Sándor 3 K, Szabó Géza, Újházi Hu­
gó dr. 2—2 K., Oscsodál Jánosné 1.20 K. 
Özv. Mattyasovszky Gyuláné, Maretics Maris­
ka és Tichy Aladár 1—1 K, a mely összeg­
ért fogadják a nemos szivü adakozók ez 
utón is a legmélyebb köszönelemet. Tolnai 
Bertalan.

— Karácsonyfát loptak. Jelentés érke­
zeit a gy. melléki csendőrséglöl. hogy az 
ünnepek előtti napokban gróf Andrássy Sán­
dor szt. Mihályiul uradalmához tartozó or- 
gyai fenyvesből Bertauec Tamás 15 éves és 
ifj. Pap József 10 éves gyerekek 3 darab 
keresztes fenyőt karácsonyfának, 45 korona 
értékben elloptak. A csendőrök tetten érték 
őket és fölvannak jelentve.

— A fogház lakói. Az elmúlt hó folyu 
mán a kaposvári ügyészségi fogháznak 125 
lakója volt. Ebből jogerősen elitéit férfi 72, 
nő 9. Föllebbezós alatt álló férfi 3, nő 3. 
Vizsgálati fogoly : férfi 23, nő 7. Kórházi 
ápolás alatt 7 férfi. Meghalt egy fogoly.
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— A villamos világítás ügyében mint 
értesülünk, az elöljáróság legközelebb a 
helybeli jogászokat összebirja, hogy tőlük a 
concessió-szerződés jogi részére vonatkozó 
lag a község érdekében véleményt kérjen 
és némely vitás pontot velük megbeszéljen. 
— Ha ez. megtörtént, akkor újra összehívja 
a villám bizottságot s ennek ülése után az 
ügyet döntés végett a képviselőtestület elé 
terjeszti.

— Mennyi adó folyt be ? Somogy- 
vármegye területén az elmúlt hónapban 
354.528 08 korona egyenes állami adó folyt 
be. Ebből az egyes kir. adóhivatalok pénz­
tárába a következő összegek folytak be : 
a kaposvári adóhivatalba id.000'84 kor.
a szigetvári „ 76.919 86 „
a csurgói , 44.421' .
a lengyeltóti! „ 26.421 "43 „
a marcali! » 32.699*86 „
a nagyatádi „ 39 681'51 „
az igali „ 37.062-48 „
u tabi . 24.321'10 „

Ezen összeget egybeliasonlitva
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a no-
ki-vember hó folyamán befolyt összeggel, 

tűnik, hogy december hónapban 73.251 ko- 
lünával több adó folyt be.

— A megyei bizottságok. Somogyvár- 
megye uj törvényhatósága f. hó 9-én alakult 
meg, A megalakuláson kívül a gyűlés egye­
dül tárgya a megyei bizottságok megválasz­
tása volt. Szigetvár és környékéről a követ­
kezők kerültek a bizottságokba: A szavazás 
eiedményeként a kizponti választmány tagjai 
lettek: Duelion Ödön, lioyos Miksa gróf, 
Kriszt Béla dr., Nádassy Elek. Az állandó 
választmányba : Duchon Ödön, ovo» Miksa
gróf, Kriszl. Béla dr., Nádassy Elek, Busa 
Ernő dr. Az egészségügyi bizottságba: Du­
chon Ödön, Kriszt Béla dr., Kämmerer Fe­
renc, Nádassy Elek. A jegyzői nyugdíj-inté­
zel igazgató választmányába : Kriszt Béla dr., 
Rusa Ernő dr. A népnevelési bizottságba : Ru- 
sa Ernő dr., Piszár Antal dr. A kórházi bi­
zottságba : Duchon Ödön, Kriszt Béla dr., 
Szily Ádám dr. és Tóth István. A járási 
mezőgazdasági bizottságba ; A szigetvári já 
rásba : Rendes tagok : Hoyos Miksa gróf, 
Jakab János, Mandeville Frigyes, Nádassy 
Elek. Papp Géza, Szoó Lajos. Póttagoknak: 
Hónig Aladár, Mernye István, Stephaich 
Pál. A lótenyésztési bizottságba : A szigetvári 
járásba : tiatyók Aladár, Biró Jóska, Bekelly 
Gyula, Hoyos Miksa gróf, Nádassy Elek, Hó­
nig Aladár. A járási borellenörző bizottságba 
A szigetvári járásba : Péter Ferenc, Szily 
Ádám dr. — A barcsi járásba : Huber Gyu­
la, Piszár Antal dr.

— Orvosi felfedezések korszakát éljük. 
A sebészek ma már mütóteikkel oly beteg­
ségeket is gyógyítanak, melyek annak előtte 
sok ezer ember életét pusztították el. A vér- 
haj elleni küzdelem is igen nagy eredménye­
ket mutat lel és éppen igv halad a tudom, oy 
az Epilepsia (nehézkór) ellen vívott ha reá. i 
is. E téren az újabb kutatásuk sorában első 
helyen Dr. Szabó Sándor specialista orvos 
gyógyeljárasa említendő, ki tudományos kuta 
lásni alapján egy oly gyógymód birtokában 
\uu melynek révén a legmakacsabb Epilepsiá 
ban szenved újulható, forduljon bizalommal 
nevezett orvos intézetéhez, Budapest, Nagy­
kőt una-u'ca 18. hol szívesen nyujtank levél 
u'jín I- felvilágosítást.

Száztizenhétéves asszony halált. A
zalamegyei Beszemen pusztán a múlt heten 
élete 117. évében m tghalt Imié Miháiyné. 
Érdekes u felemlitósre, hogy az elhunyt mai 
rónának a 48 as szabadságharcban fiz unó 
kaja küzdött egy hudsereghen az osztrákok 
ellen.

— Tolvaj szabó inas liodek József 16 
éves szabó inas f. hó 8-án este Breiner Ig­
nác (sanci) szatócs üzletében Böhm János- 
né tárcáját melyben 5 K 11 fillér pénz volt, 
az idő aluli míg ő pár percre Breinernóval 
az üzletből kiment, ellopta. Gyanú alapján a 
csendörseg vállalóra lógta s ekkor beismer­
te, hogy a tárcái az u'cán eldobta, a pénzt 
pedig a iakaréktüzhely alatt lévő hamuból egy 
rongyba kötve kotorászta elő s átadta a ku­
tató csendőröknek.

— Harmincezer koronás ménló. A löld 
nevelésügyi miniszter megvette Festetics 'Pu­
sziló gróf fenéki méneséből „Balaton“ nevű 
ménlovát 30.000 koronáért. A mónlovat a 
méntelepre vitték.

— Az osztrák-magyar bank nyeresógo.
Az osztrák-magyar bank főtanácsa Bécsben 
f. hó 10-én délelőtt tartott ülésén mutatta 
he az 1910. évről szóló zárómérleget, mely 
szerint az összes kiadások leszámításával a 
bank elmük évi tiszta nyeresége 21.143.404 
koronát tett ki. Ebből az osztrák és magyar 
kormánynak 6.076153 korona jut. A ma­
gyar államnak a fői osztási kulcs szerint 
2,248.386 korona,

— Szarvasbika a faluban. A hús mai
drágasága mellett nem kis szerencse érte 
kedden, amint ottani tudósítónk Írja, Izsép 
község lakosságát. Reggel a ködös időben a 
kerteken át betévedett a faluba egy szép 
agancsos, jól kifejlett szarvasbika Frigyes 
főherceg hellyel erdőségéből. Pár perc alatt 
talpon volt az egész fslu. A férfiak fegyver­
hez kaptak, asszonyok, gyerekek ami a ke- 
zükügyébe esett, rohantak a szarvas után 
Kergették szegényt ide-oda az egész falun, 
inig a feneketlen sárban el nem fáradott és 
nem tudott tovább iramodni. így utolérték 
és sortüzel adtuk rá s mikor kilehelte párá­
ját, nagy diadallal vitték a községháza elé 
a zsákmányt. Bőrét, két szép agancsát elad­
ták, hogy a töltények ára megtérüljön, a 
Imst pedig felosztották. Most az egész falu 
másról se Leszel, mint a nagy szerencséről 
mely okét érte, $ minden reggel, különösen 
hu ködös, még este is lesne állanak, nem 
jön e ismét egy szarvasbika, de tehénnel is 
megelégednének.

— Lopás a pásztorórán. Tóth Juliánná 
helybeli cseledleány panaszolta a csendür- 
ségnél, hogy az üt nagyon szerető Szalontai 
János molnár legény 11 korona pénzét cl 
lopta. Azonban ez csak annyiban bizonyult 
valónak, hogy csak 1 K 30 fillért vitt el a 

j l>ü szerető és nem tizenegyet.
Megharapták a kutyák. A napokban 

1 történi, hogy Kis Tomásovics Mihály dráva 
i szlárai lakos a vályási pusztán áthaladván,
, neki rontott Darics Ádám gulyás négy ku- 
s moudor kutyája és a szegény embert össze- 
I harapdállák. A kegyetlen gulyás mindezt 
I egykedvűen végig nézte s harapós kutyáit 
j nem csillapította le. Szegény Tomásovics a 
j harapások folytán 12 napig nyomta az ágyat. 
I A gulyást gondatlanságból okozott súlyos 
{testi sértésért följelentette a büntető bíró 
; súgnál.

— Árlejtés. A rendőrök egyenruhájára 
az árlejtés f, hó 16-án délután 3 órakor 
lesz a városházán a híró hivatalos helyisé­
gében.

— Tojás és baromfi-árulás nem háza­
lás. A kereskedelemügyi miniszter legutóbb 
egy konkrét eset kapcsán kimondotta, hogy 
a mindennapi fogyasztásra szolgáló cikkek­
nek Így a tojásnak és a baromfinak liázról- 
házra való áuusilása nem tekinthető há­
zalásnak és ilyen cikkekkel, még ha nem 
saját termésnek is, bárki engedetem nélkii 
szabadon űzhet kereskedést,

— Ehrlich 606 a gyakorlatban. Duna- 
hnrasztiban, (a fővárostól villamos közleke­
dés) gyönyörű szép helyen lek szik az egész 
országban immár előnyösen ismert Tamnssy- 
féle Park szanatórium. Ez n modern szarni 
tórium most külön osztályt hitesített vűr­
hajósok és húgyszervi betegek részére. Most 
azt a szenzációs értesítést kapjuk, hogy •» 
szanatóriumban forgalomba került a csodás 
és biztos hatású „Ehrlich 606‘' Az arra szo­
rult intézeti betegeket díjtalanul oltja az 
intézeti főorvos, csupán a mérsékelten felszá­
mított ellátási költségeket kell megfizetni.
A park-szanatóriumból már eddig is számos 
és súlyos „Ehrlich 606 tal„ beoltott beteg 
gyógyultan távozott. Minden érdeklődőnek 
készséggel ad felvilágosítást a Park-szana­
tórium , Dunaharaszti, Pest megye.

A fővárosnak egyik legfontosabb egészségügyi in 
tézménye. dr. Batizfalvy István Zoltán figyel, tanár. 
Pcatvármegvc t. főorvosának, az operativ és mütoga- 
szftt specialistájának fogorvosi intézete (Károly-körut 

j a). A főváros ezen joggal egyedülinek mondható ily- 
l nősíti intézményének, melyet a nagyméltóságu v. k.
I minisztérium is elismerölevéllel tüntetett ki, melyben 

évtizedeken keresztül száz és százezer fogbetegség 
kezeltetett, csakis e célra átalakított helyiségei a 
közegészségügy és operativ kivánalmaknak megfele­
lően a legmodernebbül vannak berendelve. Évek óta 
jól begykorolt műtői az igazató személyes közremü 
ködösével egész nap reggel s-tól este 7-ig nyújtanak 
biztos és a legújabb villany áUziirődtetési módszer 
alkalmazásával teljesen fájdalmatlan segélyt a fog­
fájás kínos betegsége által gyötörteknek. Foghúzások 
altatásban is. As intézet laboratoriummal és technikai 
műhellyel van összekötve, hol a legjobb rendszerű 
müfpgpótiások készülnek, melyek a valódiaktól meg 
nem különböztethetők és úgy beszédre, mint rágásra 
teljesen alkalmasak és minden kellemetlenség nélkül 
helyeztetnek be. Mérsékelt árak teljes jótállás mellett 
Levelekre az intézet kézzsépgel válaszol. Vidékiek 
fél nap alatt megkapják müfogaiknt.

A Délsomogy olvasóihoz !
Január elsejével tizenkettedik év­

folyamába K'p a „f)élso)no(in‘‘. Ebből 
az alkalomból uj előfizetési nyitunk 
apunkra.

A „Délsomogy“ úgy politikai ál­
lásfoglalásában, mini társadalmi, köz­
gazdasági és irodalmi szerepében hu 
marad eddigi múltjához. Az a függet­
lenségi politika, amely e lapot nagy 
hagyományaihoz híven eddig irányí­
totta, ezentúl is mindenben vezér elve 
lesz.

Előre törekvő városunknak es 
körn\ékének szüksége van egy olyan 
orgánumra, mely minden magán 
klikk érdek Kiküszöbölésével v ved ni 
és tisztán a közérdeket szolgálja. Azért 
is fötörekvésünk arra irányul, hogy

>
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személyes érdekek mellőzésével min­
dennemű ;i közérdeket érdeklő pana­
szok és sérelmek ellen latba vessük 
minden erőnket.

A „Délsonioi/y“ hü krónikása lesz 
ezentúl is a napi eseményeknek s el­
fogulatlanul fogja azokat bírálni, A 
nDélsornoyy“ fel fogja ölelni minden a 
kultúrát, közgazdaságot és társadalmat 
illető kérdéseket s ezeket mindig libe­
rálisan és demokratikusan fogja tár­
gyalni. A szépirodalmi részt illetőleg 
igyekezni fogunk, mindig valami újat 
és vonzót nyújtani, hogy t, olvasóink 
legkényesebb igényeit is kielégítsük.

Kérjük t. régi előfizetőinket, hogy 
amiként 11 évig híven kitartottak mel­
lettünk és támogattak bennünket, ezen i 
támogatást most se vonják meg tőlünk, 
sőt arra kérjük őket, hogy ismervén 
lapunkat, azt terjeszteni és ajánlani 
szíveskedjenek.

A t. olvasóközönséget pedig arra 
kérjük, hogy lapunkra előfizetni ke­
gyeskedjék, mert egy a közönség szol­
gálatában álló lapnak erőt a küzde­
lemre olvasóinak minél nagyobb több­
sége és bizalma adhat.

A „Délsomogy“ pedig 11 éves 
fennállása alatt megmutatta, hogy erre 
híven és becsülettel rászolgált.

Az előfizetési dijak maradnak a 
régiek !

Tisztelt vidéki előfizetőinknek mai 
számunkban postautalványt küldünk. 
Helybeliek pedig Kozdry Ede könyv- 
kereskedésében is előfizethetnek.

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

A Délscmotjij gzei^eszfcősége 
és ^radoíjivatala,

Apró történetek.

Nem várt emlék.

Kedves MuH bácsi!

Azt hallom, hogy a jövő héten le­
élik azt u disznót, amelyet én olyan gon­
dosan ápoltam és tápláltam, amikor önök­
nél voltam látogatóban. Nagyon szereltem 
ezt az állatot es örülnék, hu kaphatnék 
belőle valamit emlékül. Sokszor öleli és 
csókolja öcscae

Károly.

Kedves öcsém Károly '

Leveled könnyekig meghatóit Hogy 
tarlós emléked legyen a mi közös zsíros 
Imi .i.ónkról, mielőtt leültem volna lei city- 
kvpe/it.'itvm és ht küldöm neked u s ke 
um fotográfiát. Szerető nagybátyád

Midet.

Hathatós ellenszer.
.1- et/i/ili férj: A maga felesége is el 

ájul, ha nem teljesül valami kiváltsága V
I másik férj: Egyszer mar megpru 

rím d- én Immár eszméletre terítettem.

Az eyyik férj'. Ugyan mivel?
/I másik férj \ Azt kiáltoztam, hogy : j 

Kumm, Emma ráültél az. uj kalapodra ?

Megbízható cseléd.

Háziasszony nz uj cselédhez : Aztán 
mondja csak Julcsii tud e bánnia gyerekek­
kel.

Jidcsu. Hogyne kérem hiszen nekem is 
volt három, — csókolom a kezeit.

Háziasszony. Ugyan ! Hát azok most 
hol vemnek ?

Julcsii. Az egyik csókolom a kezét 
a kútba eseti, a másik kibukott az ablak­

ból, a harmadikat elgázolta az. az újfajta 
fura kocsi. Úgy bizony kezeit csókolom ! . .

Szabadliceum.

Vasárnap délután a tanító a pusztító 
rémről az alkoholról tartott előadást, ame­
lyen megjelent a község színe java. Statisz­
tikával mutatta ki, hogy évente hazánkban 
hányán esnek áldozatul az alkoholnak. —
A talpiaesett felolvasás után megéljenezték 
a derék tanítót s kiballaglak az iskolából az 
atyafiak és tartottak egyenesen a nagykoros­
ra a felé. A szót természetesen a rezes arcú 
községi bíró vitte.

•— Hát mit szólnak kondtvk a tanító 
ur előadásához ? Én azt mondom, hogy töké­
letes igaza van ! Minek nekünk alkohol ? ! 
Amig jó sör, jó bor, meg jó szilvapálinka 
van — igyék a tehén alkoholt! . . .

Közgazdaság.

jét, valamint szaklapjának mutatványszámát. 
A budapesti csillaghegyi nyullelepet minden 
éi dekiüdőnek megmutatja. Tenyószauyagot 
igen mérsékelten, söl vagyontalanoknak tel­
jesen ingyen bocsát rendelkezésére. A ter­
melt nyulhusl szintén megvásárolja, a mit 
a pesti központi vásárcsarnokban értékesít.

968 szám. 
1910 végrh.

□ Mének kiosztása. Somogyvármegye 
területén az állami méntelepekben elhelye­
zet! mének az egyes fedeztetés! állomások 
részére Nagyatádon, január hó 25 én, fog­
nak szétoszlatni.

□ A tejgazdaság fejlesztése. A föld­
művelésügyi kormány nagy mértékben kíván­
ja a tejgazdaságot fejleszteni. E végből a 
kerületi gazdasági felügyelőségnél alkalma­
zott tisztviselőknek a tejgazdaságban való 
.kiképezieléséről gondoskodik.

□ Kertészeti iskolázás. Igen üdvös re­
formot lépteinek éleibe r közel jövőben, A 
reformterv szerint a fontosabb gyümölcster­
mesztő vidékeken az állami iskolákban ker­
tészen tanszékeket terveznek, a mely a nö­
vendékeket a gyümölcs termesztés módjaira 
is oktatja. Orosházán már működik is egy 
ily tanszék és pedig kiváló eredménnyel. 
Putnok .n az építendő uj állami iskolával 
kapcsolatban a másodikat tervezik.

□ Marhahús helyett n/ulhus Igen sok 
terv merül fel mostanában, hogy a méláié 
teilen luisdrágaságokon miként enyhítsenek, 
Nagyon helyesnek Ígérkezik az. a terv, hogy 
a marhahúst nyuihussal pótoljuk részben. 
Kt i e ii nyúl nagyon alkalma-. 11usa Ízletes 
es táplál') és Magyarországon minden té­
nyező megvan arra. hogy az amúgy is rend­
kívül szapora állatot nagymértékben te­
nyésszek. A lia.Jnyultenyészlök országos 
szövetsége teljes energiával veszi kezébe 
mostanában a nynltenyesztes ügyet. Minden 
hozzáfordulónak ingyen küldi meg a házi-

j nyuitenyésztés felöl tájékoztató könyvecske-

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi IA. t. c. 102 § a értelmében ezennel
közhírré teszi, hogy a bécsi cs. és kir. já­
rásbíróságnak 1910 évi Gw 1 2278/2 számú 
végzése következtében Duchon Ödön és dr. 
Szily Ádáin ügyvédek által képviselt Gredi- 
toren Verein javára 700 K s jár erejéig 
1910 évi dec. hó 16-án foganatosított kie­
légítési végrehajtás utján lefoglalt és 2500 
koronára becsült következő ingóságok u. m. 
rőíős áruk nyilvános árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1910. évi V 652/2 számú végzése 
folytán 700 K — f. tőkekövetelés ennek 
1909 övi nov. hó 1 napjától járó 6% ka­
matai, Vs°/o váltódíj és eddig összesen 83 
K 50 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Szigetvárott alperesek^ üzle­
tében Zrinyi-tér 68 sz. alatt leendő megtar­
tására !9ll évi január hó 17-ik napjának dél­
utáni 3 órája határidőül kitüzelik és ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108.
§ ni értelmében készpénzfizetés melleit, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

/' mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felül foglaltatták és azok­
ra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX. t. c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1911. évi jan. 2 napján.

Klie János
kir. bir. végrehajtó.

1 Szigetvár és
vidékén, de máshol is, vevő-' 
képes közönség között vásár­
lókra szert tenni ?Akar kevés 

áldozni és 
'J |j ezért busás 

kárpótlásban részesülni? Alt 
kor hirdessen a „Délsomogy"- 
ban és sok pénzt fog

k virslii ::r
nagvon meg lesz

mm

mennyel 
égedve
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Gabona-pacz.
Van szerencsém a I közönségei

Fuchs A. Fia gabonakemk. je'eiilésb szm int j t^rtcsiteiii, hogy í, évi január hó l-én
* Ilik 50 kilogra illőnkén' értetődnek. 

Szigetvár, 1911. január ld-án

Ku.-ft K 10,40 10.50
ho/.s , 7. 7.20
A rpa . 1.— 8. —
Zab . 7 20 7.30
Ttiiigen cs.ivti-i • 5.50
r.tiny 7.
Búb . 10. —.—

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Búza áprilisra — 
Rozs . „
Zab „ „ — 
Tengeri májusra

Mai árak.
10,64
7.97
8.61
5.62

Szigetváron báró Biedermann Rezső ut
ca 42 szám aluli

Gözmosó és vegytisztító 
fiók intézetet nyitottam.
Klyuilalok minden e s/akmab:! ;i 

uú fvlié.rnvmü lisztilásl, valamin! ve­
gyileg tisztítható bármilyen női vagy 
férfi öltönyt, gyermekruhát, jelmezt, 
egyházi ruhát és diszöltönyt. Továbbá 
csipke, bársony szövet, tuniszi függöny, 
perzsa szőnyeg, úgyszintén szőrméül u 
s a legfinomabb szallag és hímzéseket is.

Megbízottam :
Krebsz Irén Szigetvár.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérve maradtam tisztelettel

Vargha József
központi gözmosó és vegvtiszlitó 

Pécsett, Ferenciek-ulca 12 szám.

= TALISMAN = 
= EASIN0 = RESERVE =^ í*',.

DrezdaiMolorgyár rész.-Trs.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára

A. t; í;,S/ ,■

.■4:.r> s fi. 1\„ • - - -•
<?r V. 9

niüiü
PL
tót?
»'•iái! mm

íj
CJ

V jutányos árért vesz fel 7l
;}a kiadóhivatal 1
/ i‘s {6
vKozáry Ede«)

könyvkereskedő. “

U\S'-f*r’Z

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányul
Dtinzin-. Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és Sokomobilokat
valamint Szivóyázmotorukat. 

Meglepő újdonság !
E(; V ET EM ES (1 EN E RAT011U NIC KAI.

a tényleges lóerő
Óránként csalt kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :
GELLERT lpCZ Éji TÁRS*

Budapest Teréz körút 41. Telefon 12 91.
Legmesszebbmenő jó!;ilifts! Kedvező fiz. feltételek, j

1 Pályázati hirdetmény.
Eladó-téglatelep.
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IP"Somogy vármegye szigetvári közkórházánál y,^ 

rendszeresített dijnoki állasra pályázatot hirdetek W 
A szigetvári határban egy jó for- J| felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni ó- V4 

gaimu téglatelep, közösség megszűnt.- hajtják, hogy születési, képesítési, erkölcsi bizo- te
,é8e?r^B^t^ I nyitvánnyal és 1 koronás bélyeggel ellátót, kér |
egerépsaindely félszer vető deszkákkal VBliyÜkOt, I9IL 6V f ßbrildl* llO I5.“iíj 3 Somogy■ | ^

vármegye szigetvári közkórház igazgatóságához te 
nyújtsák be. m

Javadalmazás évi 600 K. havi részletekben jj| 
fizetve. |p

Morvát nyelvet bíró egyének előnyben része-
te
íW

20 méter oldal 3$Iés L !.* téglafélszer 20 
takarókkal ellátva. Három szobás cse- ^ 
ládlakás zárt sértésólakkal.

Hetvenezeres téglaégető stok-ke-1 8§ 
mence, azénegetésre berendezve tető- 4f§ 
zettel vasajlókkal, és hozzátartozó tü i 
zelö szerszámokkal, pad'ó deszkákkal, 3 

A vétel részlet Átütésre is tör- lg 
ténhatik.

Venni szándékozók ujanak :

sülnek.
Szigetvár, 1911. év, január hó 12-én,

ifj. Kelemen Ferenci és Góli István
tulajdonosoknak 

Hölto} ii p Py ivei vár

Idősen hergel* <h\
Ml ig főorvos.
m
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Nyomatott Rózáiy Ede könyvnyomdájatian Szigetv r.


